

Amarás a tu parroquia  
sobre todas las demás;  
ten en cuenta que ella es  
tu madre espiritual.

EL QUE A VOSOTROS OYE A MI OYE;

### == LA EVANGELISTA ==

En nuestra Carta Pastoral la "Irreligión de los hombres" recomendamos la creación de "Hojas parroquiales". Con esto está dicho la interior satisfacción y el contento que experimentamos al anuncio de la Hoja Parroquial del Arciprestazgo de Oviedo, que sale a la luz después de inteligentes y maduras deliberaciones para asegurar su eficacia y duración.

Creemos que la irreligión es principalmente efecto de la ignorancia religiosa, y creemos, además, que la Hoja parroquial es un arma poderosa para destruirla, llevando a las inteligencias un poco de la luz del Evangelio. Porque la Hoja parroquial pertenece al grupo de obras de prensa, pero tiene la característica especial de estar destinada a la enseñanza, mejor dicho al magisterio religioso. Por lo tanto, en la Hoja se enseña autoritativamente, como el que tiene potestad y se cumple por medio de ella el mandato del Señor a los Apóstoles: "Id, y enseñad a todas las gentes".

Por eso la Hoja se ha de escribir por el párroco o bajo su dirección y responsabilidad. En ella no se discute, ni se exponen teorías en opiniones peregrinas, sino que se enseña la doctrina de Jesucristo en orden a la práctica de los Mandamientos. De este modo la Hoja parroquial restaurará la vida cristiana en muchas almas y en muchos hogares.

Luego se trata de una obra de evangelización, de verdadero apostolado. Y si todos convenimos en el poder de la prensa, ¿cuál no será el de esta modesta Hojita, que ha de llevar en sus entrañas la semilla del Evangelio, que siempre va recorriendo el mundo, protegida y amparada por la gracia y la especial providencia de nuestro Señor Jesucristo?

Por eso, sin duda, es pequeña y humilde y sin pretensiones de humano poderío, para que mejor se vea que su fuerza le viene de lo alto, y que sus maravillosos frutos son producto de Dios, más que de los hombres.

Bienvenida sea: la bendicimos de todo corazón y recomendamos a los fieles que la protejan y la difundan, que le franqueen amorosamente la puerta de su casa y de su corazón. Es una pequeña evangelizadora del Evangelio de la paz y del bien.

DICE JESUCRISTO A LOS OBISPOS:

EL QUE OS DESPRECIA A MI ME DESPRECIA

Nosotros, al vernos honrados con palabras tan alentadoras del celosísimo Prelado que nos gobierna, y fortalecidos con su paternal bendición, damos gracias al cielo que de manera tan patente nos demuestra que esta obra es de Dios; y la emprenderemos o la proseguiremos con todo el ardor de que seamos capaces, pidiendo a la Santísima Trinidad, en cuya fiesta se inaugura, que nos conserve y aumente las energías físicas e intelectuales y derrame sobre nuestras almas cuantas gracias sean necesarias para que la Hoja produzcan los efectos que el Prelado y nosotros deseamos. A las oraciones de los buenos feligreses lo encomendamos también. Todos podemos y debemos ser apóstoles, en estos tiempos de indiferencia e irreligión.

Y la presentación hecha de manera tan magistral por nuestro Pastor y Maestro nos releva ya de hacer ninguna otra; y suple también por el Santo Evangelio, que saldrá siempre en primer lugar.

## Puesto que el vulgo es necio

Verás que los periódicos de hoy día tienen la insana y general manía de reseñar con pelos y señales toros, partidos, hechos criminales... cuanto es cebo de vanas aficiones, pues así van cayendo "les perrones". Mas aunque esa y no otra es su intención, dan, para despistar, esta razón:

"Puesto que el vulgo es necio, será justo hablarle en necio para darle gusto".

Si esto a alguno convence, en cambio

[irrita a los que escriben esta humilde Hojita, que al que yace en el cieno juzgan cruel, en vez de levantarlo, hundirlo en él, y convierten aquel dicho inhumano

en estotro más digno y más cristiano: "Puesto que el vulgo es necio, por piedad, hay que sacarle de la necesidad".

¡Aún queda algún Quijote entre los Panzas que salga por el mundo a romper lanzas!

## Sección catequística

Voy a empezar esta sección, amado lector, explicándote el medio más eficaz e importante de obtener y conservar la gracia divina; doctrina sumamente importante, porque sin la gracia de Dios no puedes conseguir tu fin, tu verdadero fin, que es, mirando las cosas racionalmente, lo único que debe importarte.

Ese medio son los Santos Sacramentos. "Por ellos, dice el Concilio de Trento, empieza, se aumenta o se recobra toda la verdadera justificación". Y como sin poseer la justificación no se puede entrar en el reino de los cielos, mira si te importa el conocer bien la doctrina de tales medios.

—¿Y qué cosa son los Sacramentos...?

—*Son unas señales exteriores, instituidas por Cristo Nuestro Señor, para darnos por ellas su gracia y las virtudes.*

Son unas *señales* o *signos* de otra cosa que, por ser espiritual, los ojos no ven; y como se trata de que lleguemos a conocer esa cosa espiritual por medio de cosas que los sentidos corporales vean o sientan, por eso esos signos han de ser *exteriores* o *sensibles*. Así en el Bautismo con los sentidos vemos derramar el agua sobre el bautizado, y oímos las palabras: "Yo te bautizo", etc. Esa acción y esas palabras son el signo *exterior* o *sensible*, por el que conocemos que el alma ha quedado pu-

rificada de todas las manchas y adornada de la gracia de Dios por virtud del Espíritu Santo.

Esos *signos* o *señales* no han podido ser instituidos más que por Nuestro Señor; porque siendo El quien solamente puede dar su gracia, solamente El puede determinar el modo de dárnosla y de que conozcamos que nos la da.

—Pues si fueron instituidos por Jesucristo, ¿por qué decimos los Sacramentos de la Santa Madre Iglesia?

—Porque es la Iglesia, que El fundó, la encargada de dar a los hombres la gracia de Dios por esos medios, y así cuando decimos que los Sacramentos de la Santa Madre Iglesia son siete, queremos decir que son siete los medios por los que la Iglesia da a los hombres la gracia de Dios; pero esos medios no han sido elegidos por la Iglesia, sino determinados por Cristo Nuestro Señor.

## CAXIGALINES

“Como Obispo de Roma no puedo sino deplorar que en la Ciudad Santa del Catolicismo se tenga una menor sensibilidad y un menor respeto para con las mujeres y las jóvenes

que los que se mostraron en la Roma pagana y aun en la misma Grecia, tan corrompida”.

(El Papa, refiriéndose a los juegos atléticos de las mujeres).

¡Y con menos pudor que los paganos, aún se llaman cristianas y cristianos...!

\* \* \*

—¿Non ves, fía, qué traza de vestir? ¡Jua-sús, Colasa, esti mundiu ta perdíu!

—Non te choque, Xuana: ye que co'l moñu cortáronse el xuiciu.

*Desnudez, marimachismo... Progresa la sociedad que es una barbaridad, pero es hacia el salvajismo.*

*La actualidad religiosa gira toda alrededor de Jesús Sacramentado. El es siempre en la iglesia el sol en torno del cual giran como planetas todos los actos religiosos; pero más en estos días, días en que hemos presenciado las solemnísimas fiestas de la Adoración Nocturna, y estamos en vísperas del gran día de la Eucaristía, el Santísimo Corpus Christi. No dejéis de recibirle en vuestro pecho en ese día, y asistid a acompañarle en su marcha triunfal por las calles, o, en otro caso, a postraros de rodillas ante la magnífica custodia en que se ostenta.*

*El día misional, devotísimo en su parte religiosa, emocionante en la festival, nos avisa también para que nos aprestemos a contribuir a sacar de las tinieblas a los que no han tenido aún la dicha de ser iluminados por el sol de justicia, Cristo.*

A nadie matan, señores, los últimos Sacramentos, sino que curan el alma y muchas veces el cuerpo.

Para medirse a sí propio nadie elige cinta fiel, sino que acorta o estira, según le convenga a él.

## Movimiento Parroquial

*Cultos.*—Continúa celebrándose el mes del Sagrado Corazón con todo esplendor. El viernes habrá sermón. Se ha formado un coro de niños dirigidos por la organista, señorita Amelia Fernández, que dió gran animación a la Comunión del primer viernes y va solemnizando los cultos del mes. Son los cantores: José María Sánchez Cuartas, Manuel Paredes, Vicente González, Manuel Díez, Rafael Alvarez Secades, Vicente Marinas, Gonzalo Cimadevilla, Silvino Iglesias, Angel Marcos, Constantino García y Agilio López. El pueblo va acompañando también a los cánticos, como debe ser.

El martes, a la hora del rosario, comienza la novena a San Antonio.

*Indulgencias.*—Los Terciarios ganan plenaria hoy, el sábado y el día del Corpus, con absolución general.

*Bautizados.*—El 24 del pasado, Tomás Domingo Pérez Santos, nacido el día 12 del mismo, Martínez Vigil, número 5; el 27, Perfecta María de la Concepción Martínez Gutiérrez, nacida el 16, Regla 3. Sea para servir a Dios.

*Proclamados.*—D. Alcibiades Francos Merino con doña Presentación García Rodríguez, ambos de ésta; don Gabino Rodríguez Alvarez, de ésta, con doña María Rodríguez Alvarez, de Ablaña, en Mieres.

*Casados.*—El día 26 del pasado, don Víctor Fernández Calleja con doña Obdulia Naves Pintado, ambos de ésta, y don Manuel Bullongo Alvarez, de San Juan el Real, con doña Melitina Alvarez Fernández, de ésta. El 28, don Manuel Rodríguez Alonso con doña Regina Martínez Fernández, ambos de ésta. El 30, don Jenaro García Martín con doña Arsenia Por-

tela Labajos, ambos de ésta. Enhorabuena.

*Fallecidos.*—El 22 del pasado, el niño de tres meses Jenaro Vallina Díaz, Jovellanos, 2. El 27, don Manuel Moriyón Abad, de ochenta y tres años, Fozaneldi; se asoció y funeró de segunda. El 28, María del Carmen García Cabeza, de un mes, Azcárraga, 17; y doña Gregoria Villamor Broado, de cincuenta y seis años, González Argüelles, 8. Descansen en paz, y acompañamos a sus familias en el sentimiento.

## LA SUSCRIPCION PARROQUIAL

*Calle de Azcárraga.*—Después de la lista publicada, se han suscrito los siguientes:

Semanales: doña Trinidad Fernández, 19, tercero; doña Manuela Alvarez Zapico, 23, primero; doña Dominica Rebollar, 36, segundo; doña Julia Blanco, 31, tercero; Aurorita Azurmendi, 50, segundo; doña Luisa Gutiérrez, 39, segundo; doña Esperanza Gutiérrez, ídem; doña Isabel del Castillo, ídem. Cuota de 0.10 pesetas. Total, 1 peseta.

Mensuales: don Francisco Suárez, 11, segundo; don Bernardo González, 14, primero; doña Pilar Tejedor, 73, segundo. Cuotas de 0.40 a 1 peseta. Total, 1.90.

*De Onís.*—Recibimos 9 pesetas de doña Cándida Gavito.

## LA PEREGRINACION A COVADONGA

Es necesario inscribirse cuanto antes, para poder tratar del tren especial. Pueden ir todos, aunque no sean Terciarios.

El precio de ida y vuelta es de 8.75 pesetas.